



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΤΥΡΝΑΒΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
& ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ
Πληροφορίες : Γκαλογιάννη Βάσω
Ταχ. Δ/ση : Σταύρου Καρασσου 1
40100 Τύρναβος
Τηλέφωνο : 24923 50130
e-mail : grafeiods@tirnavos.gr

Τύρναβος, 27-06-2024
Αριθ. Πρωτ. : 11525

Προς:
Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: «Αποστολή της αριθ. 141/2024 απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου».

Σας διαβιβάζουμε συνημμένα την αριθ. 141/2024 (ΑΔΑ: 9Σ57ΩΗΚ-ΔΞ9) ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Τυρνάβου (αριθ. 13/25-06-2024 Πρακτικό Συνεδρίασης Δ.Σ. Τυρνάβου) με θέμα: «Επί εγγράφων με αριθ. πρωτ. Φ.914.2/28/1/5475/Σ.1241/23-08-2022 & Φ.914.2/28/1/5872/Σ.1361/08-09-2022 του Ταμείου Εθνικής Αμυνας, αναφορικά με τους ισχυρισμούς του Ταμείου για οικονομικές οφειλές, λόγω χρήσης του σχολικού συγκροτήματος του Στρδου «ΣΧΟΙΝΑ» και Υποβολή Αιτήματος του Δήμου Τυρνάβου προς τα συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς για τη συνέχιση δωρεάν παραχώρησης χρήσης του σχολικού συγκροτήματος του Στρδου «ΣΧΟΙΝΑ» για την κάλυψη αναγκών στέγασης των μαθητών της Δημοτικής Κοινότητας Δένδρων», προκειμένου να λάβετε γνώση και παρακαλούμε για τις άμεσες δικές σας ενέργειες.

Με την ως άνω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποφασίστηκαν ομόφωνα τα κάτωθι:

«Αποδέχεται την εισήγηση του Δημάρχου Τυρνάβου αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο ιστορικό της παρούσης και τις ανωτέρω τοποθετήσεις-επισημάνσεις των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου Τυρνάβου, η οποία έχει ως εξής :

«Μετά τον καταστροφικό σεισμό της 3ης Μαρτίου του 2021 που έπληξε το Δήμο Τυρνάβου, μία από τις πολλές και άμεσες ανάγκες που προέκυψαν ήταν και η στέγαση-λειτουργία του Δημοτικού Σχολείου της Τοπικής Κοινότητας Δένδρων - Αγίας Σοφίας - Πλατανουλίων, λόγω των σοβαρών ζημιών που υπέστησαν τα κτήρια και τα κατέστησαν ακατάλληλα για τη συνέχιση της εκπαιδευτικής δραστηριότητας.

Στα πλαίσια των κυβερνητικών μέτρων που ανακοινώθηκαν για την αποκατάσταση των πληγέντων, η ΔΕΗ δεσμεύτηκε και ανέλαβε το έργο της ανέγερσης-επισκευής των σχολικών μονάδων στη συγκεκριμένη τοπική Κοινότητα.

Η προσωρινή-μεταβατική λύση που δόθηκε ήταν η παραχώρηση του Σχολικού Συγκροτήματος του Στρατοπέδου «Σχοινά» για την κάλυψη της συγκεκριμένης ανάγκης, μετά από αίτημα του Δήμου Τυρνάβου στο Υπουργείο Αμυνας. Η δωρεάν παραχώρηση επεκτάθηκε και για το επόμενο σχολικό έτος 2021-2022.

Σας επισημαίνουμε ότι, από τη στιγμή που μεταφέρθηκε το Δημοτικό Σχολείο Δένδρων-Πλατανουλίων στις εγκαταστάσεις του Στρατοπέδου ΣΧΟΙΝΑ, εγκαταλελειμμένες εδώ και δέκα (10) χρόνια, η διεύθυνση του σχολείου της Τοπικής

Κοινότητας Δένδρων - Αγίας Σοφίας - Πλατανουλίων ανέλαβε τον καθαρισμό, τον καλλωπισμό, την εγκατάσταση INTERNET, την αποκατάσταση των υδραυλικών εγκαταστάσεων, την επισκευή ηλεκτρολογικών πινάκων, την αντικατάσταση και τοποθέτηση νέων λαμπών LED, το κόψιμο και απομάκρυνση δένδρων και χόρτων, την επισκευή των υδραυλικών εγκαταστάσεων του Γυμναστηρίου, αλλά και πολλά άλλα, αποκαθιστώντας έτσι τις ζημιές που είχε υποστεί από τις φθορές του χρόνου.

Η νέα Δημοτική Αρχή Τυρνάβου μετά το πέρας του 1ου τριμήνου της θητείας της, έγινε ενήμερη μίας απαίτησης εκ μέρους του Υπουργείου Άμυνας για την καταβολή από το Δήμο Τυρνάβου του ποσού των 120.000 ευρώ. Συγκεκριμένα από τη αλληλογραφία του Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ) με το Δήμο Τυρνάβου προέκυψε ότι το ΤΕΘΑ, μετά τη λήξη της προηγούμενης σύμβασης στις 31 Ιουλίου 2022, απαιτούσε την υπογραφή νέας σύμβασης, με εκμίσθωση του ακινήτου καθορίζοντας ως μηνιαίο μίσθωμα το πόσο των 6.923 ευρώ.

Με αυτά τα δεδομένα πλέον ο Δήμος Τυρνάβου έχει ήδη δρομολογήσει τις διαδικασίες επίστευσης συμφωνίας με τη ΔΕΗ, ανοίγοντας έτσι το δρόμο υλοποίησης του έργου για ένα 6θέσιο Δημοτικό Σχολείο και ένα 2θέσιο Νηπιαγωγείο στα χωριά των Πλατανουλίων και των Δένδρων, με δύο πολυχώρους εκδηλώσεων, έναν σε κάθε σχολείο.

Παρόλο που υπάρχει η σύμβαση- συμφωνία του Δήμου με το Υπουργείο Άμυνας, ο Δήμος Τυρνάβου θεωρεί απαράδεκτη την απαίτηση του Υπουργείου. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε καμία οικονομική επιβάρυνση του Δήμου μας για το θέμα που έχει προκύψει.

Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε την απαίτηση να καταβάλουμε χρήματα, τα οποία θα υποχρεωθούμε να τα αφαιρέσουμε από τους δημότες μας, για να νοικιάσουμε ένα σχολείο για τους σεισμοπαθείς συμπολίτες μας που τρία και πλέον χρόνια από τον σεισμό μετράνε ακόμα τις πληγές τους, χωρίς να έχουν προχωρήσει οι αποζημιώσεις και οι αποκαταστάσεις που τους οφείλει το κράτος. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε να πληρώνει ο δήμος ενόικιο, με δεδομένο ότι η σημερινή χρηματοδότηση δεν επαρκεί για τη λειτουργία των σχολικών μονάδων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Τυρνάβου, με γνώμονα τη διασφάλιση της λειτουργίας του σχολείου στην Τοπική Κοινότητα των Δένδρων-Αγίας Σοφίας-Πλατανουλίων, αιτούμαστε:

- **Την παράταση της υφιστάμενης κατάστασης και τη δωρεάν παραχώρηση του σχολικού συγκροτήματος για όσο χρειαστεί να το χρησιμοποιούμε.**
- **Να αναληφθεί πλήρως η κρατική ευθύνη για την εξόφληση των οφειλών ή την παραγραφή τους.**
- **-Σε ενδεχόμενη εναλλακτική πρόταση να εξασφαλιστεί η απαραίτητη επιπλέον χρηματοδότηση για τα κόστη μεταφοράς των μαθητών, συντήρησης των κτηρίων για όσο διαρκεί αυτή η κατάσταση.**
- **-Η κυβέρνηση να διευθετήσει το θέμα του χρέους του ΓΕΕΘΑ από το Στρατηγείο του ΝΑΤΟ προς τη ΔΕΥΑ Τυρνάβου, ποσό της τάξης των 80.000 ευρώ».**

Είμαστε στη διάθεση σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.



Ο Δήμαρχος Τυρνάβου

Τσουκριτής Αστέριος

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1. Υπουργείο Εθνικής Άμυνας
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών
3. Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
4. Υπουργείο Εσωτερικών
5. Γενική Γραμματεία Πρωθυπουργού
6. Ταμείο Εθνικής Άμυνας
7. Περιφέρεια Θεσσαλίας
8. Βουλευτές ν.Λάρισας